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Αριθμός 70 
\ θ ΠΕΡΙ ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΩΝ ΝΟΣΩΝ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ 
\(ΚΕΦ. 45 ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ 17 ΤΟΥ 1959 ΚΑΙ 28 ΤΟΥ 1969) 

Διάταγμα σύμφωνα .'με. ' τ α άρθρα 3, 4(1 ) (α) —(φ), 7 και 10 
Ο Υπουργός Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, ασκώντας τις εξου

σίες· που χορηγούνται στο Υπουργυκό 'Συμβούλιο με δάση τα άρθρα 
3, 4( Ι) (·α)—(φ), 7 και 10 του Νόμου για τις Μεταδοτικές Νόσους 
των Ζώων, Κεφ. 45 και που η άσκηση του ανατέθη'κε από το Υπουρ
γικό Συμβούλιο σ' αυτόν, διατάσσει τα ακόλουθα : 

1. Το Διάταγμα αυτό θα καλείται ως το Διάταγμα για τον «Περιο
ρισμό της \ Ευλογιάς των Προβάτων» του 1985. 

2. Για OKOTTOOC του πιο πάνω Διατάγματος εκτός εάν προκύπτει 
διαφορετικά από το κείμενο. 

«Ζώο» σημαίνει οποιοδήποτε πρόβατο ή οποιαδήποτε αίγα. 
«Ιδιοκτήτης» σημαίνει τον ιδιοκτήτη ζώου/ζώων ή το πρό

σωπο που έχει στη φροντίδα ζώο/ζώα. 
«Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή του Τμήματος Κτηνιατρι

κών Υπηρεσιών, ή οποιοδήποτε εξουσιοδοτημένο από αυτόν 
πρόσωπο. 

«Μολυσμένες Περιοχές» ση'μαίνει τις περιοχές που περιγρά
φονται στην παράγραφο 3 του Διατάγματος τούτου. 

3. Οι περιοχές της επαρχίας Πάφου κηρύσσονται μολυσμένες πε
ριοχές από την «.Ευλογιά των Προβάτων». 

Επίσης περιοχές που θα διαγνώνεται η ευλογιά των προβάτων 
θα θεωρούνται μολυσμένες με την ασθένεια αυτή για τους σκοπούς 
του παρόντος Διατάγματος. 

4. Ό λ α τα ζώα που βρίσκονται στο έδαφος της Κυπριακής Δη
μοκρατίας θα εξετάζονται ή εμβολιάζονται περιοδικά για σκοπούς 

.της Ευλογιάς των Προβάτων. 
5. Ο ιδιοκτήτης του οποίου ζώο/ζώα παρουσιάζουν ύποπτα συμ

πτώματα «Ευλογιάς των Προβάτων» πρέπει να το αναφέρει στον 
πλησιέστερο Κτηνιατρικό Σταθμό και να προβεί στην άμεση απο
μόνωσή του/τους. 

6. Ο ιδιοκτήτης ζώου/ζώων οφείλει να το/τα παρουσιάσει για 
εξέταση ή εμβολιασμό, όπως αναφέρεται πιο πάνω, στον τόπο και 
κατά το χρόνο που .θα ορίσει ο Διευθυντής είτε με ειδοποίηση που 
θα τοιχοκολληθεί σε περίοπτο μέρος κάθε χωριού/κωμόπολης, είτε 
που θα δημοσιευτεί στον εγχώριο τύπο. 

Σε ενάντια περίπτωση, ο Διευθυντής έχει εξουσία να κατακρα
τήσει το ζώο/ζώα και τα θέσει σε περιορισμό γ·ια όσο χρονικό διά
στημα απαιτείται για τη συμπλήρωση των αναγκαίων εξετάσεων 
ή εμβολιασμών, τα δε έξοδα διατροφής, μετακίνησης ή κατακράτη
σης του ζώου/ζώων θα βαρύνουν εξ ολοκλήρου τον ιδιοκτήτη 
του/των ζώου/ζώων. 

7. Εάν κατά την εξέταση των ποιμνίων ανευρεθούν μολυσμένα 
ζώα με Ευλογιά τότε όλα τα ζώα του ποιμνίου θα απομονώνονται 
άμεσα. 
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Ό λ α τα ζώα της περιοχής, των γειτονικών και άλλων περιοχών 
θα εμβολιάζονται σύμφωνα μ€ τις πρόνοιες της παραγράφου 3 πιο' 
πάνω, τα δε μολυσμένα υποστατικά ζώων και ο σχετικός εξοπλι
σμός τους θα απολυμαίνονται άμεσα με ειδικά απολυμαντικά 
φάρμακα. 

Απαγορεύεται η είσοδος στα μολυσμένα υποστατικά ζώων οποιου
δήποτε μη εξουσιοδοτημένου από το Διευθυντή ατόμου. 

θ α διεξάγεται απολύμανση των ατόμων που θα εισέρχονται, ή 
εξέρχονται στα μολυσμένα υποστατικά ζώων. 

Το μ«λλί που προέρχεται από τα μολυσμένα ποίμνια θα κατάστρε
; . . φεται, ή θα απολυμαίνεται. Τα πτώματα ζώων που προέρχονται 

από μολυσμένα ποίμνια θα θάβονται βαθειά ή θα καίονται, μετά 
την απολύμανση τους, σύμφωνα με τις οδηγίες του Διευθυντή. 

8. Απαγορεύεται η πώληση, μετακίνηση ή μεταφορά ζώων, πτω
μάτων" ζώων, ζωοτροφών, ζωίκών προϊόντων ή υποπροϊόντων (δερ

. μάτών. μαλλιού, κόπρου), ή οποιωνδήποτε αντικειμένων που μπορούν 
να βοηθήσουν στην εξάπλωση της Ευλογιάς από περιοχές που δια
γνώστηκε η ζωική ασθένεια της Ευλογιάς των Προβάτων. Επι
τρέπεται όμως κατάπιν γραπτής άδειας του Διευθυντή η μετακίνηση 
από τις μολυσμένες περιοχές άλλων ειδών ζώων, που προορίζονται 
για άμεση σφαγή. 

Απαγορεύεται η μετακίνηση ζώων από τις μολυσμένες στις μη 
' μολυσμένες περιοχές και αντίστροφα. 
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